
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ครั้งแรก 
วันที่ 15 กุมภาพันธ์  2564  เวลา  13.30 น.  

ณ  ห้องประชมุสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ ์
 

ผู้มาประชุม 
1.  นายวรากรณ ์ ภูอาภรณ์  ต าแหน่ง  ประธานสภา อบจ.กส.  
2.  นายวิรัตน์               ภูตอ้งใจ                      ต าแหน่ง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
3.  นายณัฐวัชต ์  พิมพะนิตย์  ต าแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายพลากร  พิมพะนิตย์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 1                 
5.  นายเกรียงศักดิ์   พันโกฏิ     ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 2 
6.  นางเนาวรัตน์   คูสกุลรัตน์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 3 
7.  นายสันติ  ภูลายขาว  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นางจารุวรรณ พันเดช   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
9.  นายบรรจง  ยนต์ชัย   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
10.  นายเสนีย์  เอกบุตร   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
11.  นายภูมินทร์  ภูมิเขตร   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 2      
12.  นายสุรพงษ์  พลซื่อ   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 3         
13.  นายประสิทธิ์     อาจบรรจง  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
14.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
15.  นายอนันต์  อรรคเศรษฐัง  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
16.  นายจ าลอง  กุลชนะรงค์  ต าแหน่ง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
17.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ต าแหน่ง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
18.  นายอรรถพงษ์ โนนทนวงษ์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ห้วยเม็ก  เขต 1 
19.  นายจักรกฤษ น้อยเสนา  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ห้วยเม็ก  เขต 2 
20.  นางกุหลาบ  พิศวงค์            ต าแหน่ง   ส.อบจ.  อ.ห้วยผึ้ง       
21.  ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.นาคู        
22.  นายอุทัย  แก้วกล้า   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ฆ้องชัย 
23.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  

24.  นายธรรมนูญ ไพบูลย์   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
25.  นางสวาท  ประดับการ  ต าแหน่ง   ส.อบจ. อ. ค าม่วง      
26.  นายประหยัด พานิชย์ดี  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.นามน 
27.  นายพูนศักดิ์   โพธิ์แท่น   ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ์ 
28.  นางสุชาดา  แต่งประกอบ  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ร่องค า  
29.  นายเดชบดินทร์ พยุงแสนกุล  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.ท่าคันโท    
30.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ต าแหน่ง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
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ผู้ไม่มาประชุม 
-  ไม่มี 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายทรงพล    ใจกริ่ม   ต าแหน่ง  ผู้ว่าราชการจังหวัดกาฬสินธุ์  
2.  นายสนั่น    พงษ์อักษร  ต าแหน่ง  รองผู้ว่าราชการจังหวัดกาฬสินธุ์ 
3.  นายปัญญา    ปานแก้ว  ต าแหน่ง  ท้องถิ่นจังหวัดกาฬสินธุ ์
4.  นายชานุวัฒน์  วรามิตร   ต าแหน่ง  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
5.  นายจักรี  แสงสุริยินทร์  ต าแหน่ง  รองปลัด อบจ.กส. 
6.  นายนพกุล  ปัญญาแก้ว  ต าแหน่ง  รองปลัด อบจ.กส. 
7.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ต าแหน่ง  ผอ.กองช่าง 
8.  นายโชต ิ  ฆารสมภพ  ต าแหน่ง  ผอ.กองแผนและงบประมาณ 
9.  นางอมร    ปัญญาแก้ว  ต าแหน่ง  ผอ.กองพัสดุและทรัพย์สิน 
10.  นายสุนันท ์  โคตะวินนท์  ต าแหน่ง  ผอ.กองกิจการสภา อบจ. 
11.  นางภัลลิกา  ดลรักษ์   ต าแหน่ง  ผอ.กองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
12.  นายสุวิทย์  กุสุมพงษ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายเครื่องจักรกล 
13.  นายเทพนิมิตร บรรณสาร  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายก่อสร้างและซ่อมบ ารุง 
14.  นายสุทธิสม  ญาณผาด  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายสาธารณูปโภคสาธารณูปภัยและสิ่งแวดล้อม 
15.  นายบุญกว้าง เนตรเสนา  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายพัฒนาและส่งเสริมการท่องเที่ยว 
16.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักดิ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
17.  นายทนงสิทธิ ์ ภูทะวัง   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผน 
18.  นางวนิดา  อ าภรณ์   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายงบประมาณและพัฒนารายได้ 
19. นางสุกัลญา  โพธิ์ละเดา  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายการเงิน 
20.  นางสาคร  แวงวรรณ  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบัญชี 
21.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายพัสดุ 
22.  นางนงนุช  ภูช่างทอง  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายทะเบียนทรัพย์สินและพัฒนารายได้ 
23.  นางสาวสรัญธร ไผ่พุทธ   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา 
24.  นางล าดวน  พรเรืองวงศ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
25.  ดร.สังเวียน  วระไวย์   ต าแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน 
26.  นางนันทิชา        มองเพชร   ต าแหน่ง   หัวหน้าฝ่ายการประชุม  
27.  นางสาวเพชรรินทร์ พิมพ์สวัสดิ์  ต าแหน่ง  หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
28.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
29.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
30.  นายชูชัย  ฆารอ าไพ  ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
31.  นายณรงวิทย์ ส าราญสม  ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
32.  นางอุบลรัตน์       ศรีละพัฒน์  ต าแหน่ง  เจ้าพนักงานการเงินและบัญชีช านาญงาน 
33.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ต าแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
34.  นางสาวอภิรดี ภูปานผา  ต าแหน่ง  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติการ 
35.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
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36.  น.ส.วนิดา    พันโกฏิ   ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
37.  น.ส.สชุานันท์ อ่ิมประเสริฐ  ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
38.  นางสาวพักตร์ศิริ ผลเรือง   ต าแหน่ง  นักประชาสัมพันธ์ช านาญการ 
39.  นายพชรพงศ์ คุ้มจาบ   ต าแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
40.  นายธงชัย  ภูงามเงิน  ต าแหน่ง  ผู้สื่อข่าว 
41. นางสาวณัฐธ ี สุนันท์รมย์  ต าแหน่ง  ผู้สื่อข่าว 
42.  พ.จ.ต.ส าเนียง   หวังเจริญ  ต าแหน่ง  ผอ.กลุ่มงานส่งเสริมและพัฒนาท้องถิ่น 
43.  นายณัฐวุฒิ  จันทร์เรือง  ต าแหน่ง นิติกร 
44.  นายอาทิตย์  เทศธรรม  ต าแหน่ง  สื่อมวลชน 
45.  นายพายุ  วรรัตน์   ต าแหน่ง  ผอ.โรงเรียนเมืองสมเด็จ 
46.  นายวนิช    บุดดี   ต าแหน่ง  ผอ.โรงเรียนล าปาววิทยาคม 
47.  นายศิริชัย  ปุริสาย   ต าแหน่ง  รก.ผอ.หนองห้างพิทยาคม 
48.  นายสมพล    สกุลฮูฮา   ต าแหน่ง  รอง ผอ.โรงเรียนหนองชุมแสงวิทยาคม 
49.  นายอรุณ  อ่ิมสง่า   ต าแหน่ง  รก.ผอ.โรงเรียนเนินยางประชาสามัคคี 
50.  นายประวิช  โพธิ์แสง   ต าแหน่ง  รอง ผอ.โรงเรียนขมิ้นพิทยาสรรพ์ 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
นายสุนันท์ โคตะวินนท์ ครับที่ประชุมพร้อมแล้วนะครับ  ล าดับต่อไปกระผมขอกราบเรียนเชิญ          
ผู้อ านวยการกองกิจการสภาฯ ท่านผู้ว่าราชการจังหวัดกาฬสินธุ์  ไดจุ้ดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย ขอกราบเรียน

เชิญครับ  ขอเรียนเชิญท่านผู้ว่าราชการจังหวัด ขึ้นสู่บัลลังก์ครับ ต่อไปก็จะให้
ท่านผู้ว่าได้กล่าวเปิดประชุมสภาครั้งแรกครับ ขอเชิญท่านสมาชิกนั่งลงครับ ขอ
กราบเรียนเชิญครับ   

 
นายทรงพล  ใจกริ่ม ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ และท่านผู้มีเกียรติที่เคารพ

ทุกท่าน กระผมนายทรงพล ใจกริ่ม ผู้ว่าราชการจังหวัดกาฬสินธุ์ วันนี้ได้มาท า
หน้าที่เปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ นะครับก่อนอ่ืนผมต้อง
ขอแสดงความยินดีกับท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ทุก
ท่านที่ได้รับความไว้วางใจจากพ่ีน้องชาวจังหวัดกาฬสินธุ์ ให้เข้ามาเป็นตัวแทนใน
สภาอันทรงเกียรติแห่งนี้จากการเลือกตั้งเมื่อวันที่ 20 ธันวาคม 2563 จนถึงวันที่ 
3 กุมภาพันธ์ 2564 คณะกรรมการการเลือกตั้งของสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ครบเป็นที่เรียบร้อยแล้วตามพระราชบัญญัติองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด 2540 และแก้ไขเพ่ิมเติม ถึงฉบับที่ 5 พ.ศ. 2562 มาตรา 22 และ
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
และแก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 2 พ.ศ. 2554 ข้อ 6 ให้ผู้ว่าราชการจังหวัดต้อง
ก าหนดให้ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดได้มาประชุมกันเป็นครั้งแรก
ภายใน 15 วัน นับแต่วันประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดจึงได้ก าหนดให้มีการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดครั้งแรกขึ้นใน
วันนี้หลังจากเปิดการประชุมแล้วตามระเบียบวาระการประชุมจะมีการเลือก
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ประธานสภา รองประธานสภา และเลขานุการสภารวมทั้งญัตติที่เสนอให้สภา
พิจารณา ผมเชื่อมั่นว่าวัตถุประสงค์หลักขององค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
ก็คือการพัฒนาให้พ้ืนที่ในจังหวัดกาฬสินธุ์ เจริญก้าวหน้าต่อไปผมในนามของ
จังหวัดกาฬสินธุ์ ให้ค ามั่นสัญญากับสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้ว่าจังหวัดจะร่วมมือ
กับองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เพื่อบ าบัดทุกข์ บ ารุงสุข ให้กับประชาชน
ชาวจังหวัดกาฬสินธุ์ ในโอกาสอันส าคัญนี้กระผมขออัญเชิญอ านาจคุณพระศรี
รัตนตรัยตลอดจนพระบารมีแห่งองค์ประบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวและสมเด็จพระ
บรมราชินีได้โปรดดลบันดาลพรพระทานพรให้ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ตลอดจนท่านผู้มีเกียรติทุกท่านจงเจริญด้วยจตุรพิธพรชัย 
ประสบความส าเร็จในสิ่งที่ปรารถนาทุกประการ บัดนี้ได้เวลาอันสมควรแล้วผมขอ
เปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดครั้งแรก และให้ปลัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท าหน้าที่เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
ด าเนินการตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 2 พ.ศ. 2554 ตามระเบียบวาระการ
ประชุมต่อไป 

 
นายสุนันท์  โคตะวินนท์ ครับพอดีท่านผู้ว่าราชการจังหวัดท่านมีภารกิจนะครับ ก็จะขอลาที่ประชุม ขอ

เรียนเชิญท่านสมาชิกสภาได้ส่งท่านผู้ว่าราชการจังหวัดครับ  
 
นายจักรี  แสงสุริยินทร์ กราบสวัสดีท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ทุกท่าน กระผม

ในฐานะเลขานุการสภาชั่วคราว เมื่อครบแล้วเข้าที่ประชุม ที่นั่ง และสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ พร้อมแล้วกระผมจะได้ขอกล่าวระเบียบ
ประกาศกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น และที่แก้ไข
เพ่ิมเติม ฉบับที่ 2 พ.ศ. 2554 ข้อ 25 เมื่อถึงก าหนดเวลาประชุมแล้วให้
เลขานุการสภาท้องถิ่นตรวจสอบรายชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่น ผู้มาประชุมที่ได้ลงชื่อ
ไว้ครบตามองค์ประชุมหรือไม่ เมื่อสมาชิกสภามาครบองค์ประชุมแล้วเลขานุการ
สภาท้องถิ่นให้สัญญาณ เรียกสมาชิกสภาท้องถิ่น เพื่อเข้าห้องประชุมและ
พระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 5) 
พ.ศ. 2562 มาตรา 27 การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดทุกคราว ต้องมี
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดมาประชุมไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่งของจ านวน
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด เท่าที่มีอยู่จึงจะเป็นองค์ประชุมได้ ข้อ 5 
เลขานุการสภาชั่วคราว อ่านประกาศจังหวัดกาฬสินธุ์ เรื่อง เรียกประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ครั้งแรก ด้วยคณะกรรมการเลือกตั้งได้มีมติ
เห็นชอบให้ประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
กาฬสินธุ์ ที่ได้ด าเนินการเลือกตั้งเมื่อวันที่ 20 ธันวาคม 2563 โดยประธาน
กรรมการการเลือกตั้ง ได้โปรดลงนามประกาศผลการเลือกตั้งดังกล่าว เมื่อวันที่ 
13 มกราคม  2564  และวันที่ 3 กุมภาพันธ์ 2564 ครบจ านวนตามที่กฎหมาย
ก าหนดแล้ว 
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อาศัยอ านาจตามความในมาตรา  22 วรรคสอง แห่งพระราชบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 5) พ.ศ. 
2562 ผู้ว่าราชการจังหวัดกาฬสินธุ์ จึงประกาศเรียกประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ครั้งแรก ในวันที่ 15 กุมภาพันธ์ 2564 เวลา 13.30 น ณ 
ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ องค์การบริหารส่วนจังหวัด
กาฬสินธุ์ จึงประกาศให้ผู้ที่ได้รับเลือกตั้งเป็นสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ ได้ทราบและเข้าร่วมประชุมตาม วันเวลาและสถานที่ดังกล่าวโดย
พร้อมเพรียงกัน ประกาศ ณ วันที่ 11 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2564 นายทรงพล ใจกริ่ม 
ผู้ว่าราชการจังหวัดกาฬสินธุ์  

ข้อ 7 เลขานุการสภาชั่วคราว ก็คือปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
กาฬสินธุ์ เชิญสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ผู้มีอายุสูงสุดอยู่ใน
ระหว่างที่ประชุมเป็นประธานชั่วคราวได้แก่นายประสิทธิ์ อาจบรรจง สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขตเลือกตั้งที่ 1 อ าเภอกมลาไสย อายุ 73 ปี
ครับ ขอกราบเรียนเชิญครับ เรียนเชิญท่านที่บัลลังก์เลยนะครับ  

  
ประธานสภา อบจ. (ชั่วคราว) ครับก่อนอ่ืนก็ต้องขอแสดงความยินดีท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน 

จังหวัดกาฬสินธุ์  อีกครั้งหนึ่งนะครับ ต่อไปเมื่อท่านสมาชิกสภาพร้อมแล้วกระผม
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  เขต 
1 อ าเภอกมลาไสย ได้เป็นประธานสภา ชั่วคราว จะพาท่านสมาชิกน ากล่าวค า
ปฏิญาณตนนะครับ เชิญท่านสมาชิกสภายืนขึ้นนะครับ  เมื่อพร้อมแล้วกล่าวค า
ปฏิญาณตนให้เรียกชื่อนามสกุลตัวเองข้าพเจ้า ชื่อ-สกุล นายประสิทธิ์  อาจบรรจง 
ขอปฏิญาณตนว่าจะรักษาไว้และปฏิบัติตามรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย  
จะซื่อสัตย์สุจริต  และปฏิบัติหน้าที่เพื่อประโยชน์ของประชาชน ครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี 1       เรื่องการเลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
เชิญท่านเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ชั่วคราว  ไดช้ี้แจง
ระเบียบที่เกี่ยวข้องครับ 

 
เลขานุการสภาชั่วคราว ครับ ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องการเลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

กาฬสินธุ์ ขอเชิญท่านสุนันท์ โคตะวินนท์ ผู้ช่วยเลขานุการสภาได้ชี้แจงระเบียบที่
เกี่ยวข้องครับ  

 
นายสุนันท์ โคตะวินนท์ ครับขออนญุาตครับ ท่านประธานสภาชั่วคราวที่เคารพครับ ท่านสมาชิกสภาที่

ทรงเกียรติทุกท่านครับ วิธีการเลือกประธานสภาท้องถิ่นตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 

ข้อ 8 วิธีเลือกประธานสภาท้องถิ่น ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิ
เสนอชื่อสมาชิก สภาท้องถิ่นคนหนึ่งที่ตนเห็นว่าสมควรให้เป็น ผู้ด ารงต าแหน่ง
ประธานสภาท้องถิ่น การเสนอนั้นต้องมี สมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่า
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สองคน โดยให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิรับรองได้เพียง ครั้งเดียว ชื่อที่
เสนอไม่จ ากัดจ านวน และให้สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือกจากชื่อเหล่านั้น 
โดยวิธ ีเขียนชื่อตัวและชื่อสกุลของผู้ที่ถูกเสนอชื่อคนละหนึ่งชื่อ เมื่อตรวจนับแล้ว
ให้ประธานที่ประชุมประกาศ คะแนนต่อที่ประชุมสภาท้องถิ่น ผู้ได้คะแนนสูงสุด
เป็นผู้ได้รับเลือก ถ้ามีผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันหลาย คนให้เลือกใหม่เฉพาะ ผู้ที่ได้
คะแนนสูงสุดนั้น โดยใช้วิธีเดิม ถ้าผลการเลือกใหม่ปรากฏว่ายังมีผู้ได้ คะแนน
สูงสุดเท่ากันอีก ให้ใช้วิธีจับสลากเฉพาะผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากัน  

วิธีการเสนอชื่อและการรับรองตามวรรคหนึ่งให้น าความในข้อ 39 มาใช้
บังคับโดยอนุโลม การเสนอญัตติด้วยวาจากนั้น ให้น าความในข้อ 63 วรรคหนึ่ง 
มาใช้บังคับโดยอนุโลม การรับรองญัตติเช่นว่านี้ ให้กระท าโดยวิธียกมือขึ้นพ้น
ศรีษะ 

ให้ประธานที่ประชุมเชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่าสองคนช่วยตรวจ
นับคะแนน  

วิธีจับสลากตามวรรคหนึ่งให้ประธานที่ประชุมด าเนินการให้ผู้ได้คะแนน
สูงสุดเท่ากันตกลงกันเสียก่อนว่าจะให้ผู้ใดเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง หากตกลงกัน
ไม่ได้ให้ประธานที่ประชุมจับสลากว่าผู้ใด จะเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง แล้วให้จัดท า
บัตรสลาก ชนิด สี และขนาดอย่างเดียวกันตามจ านวนเท่ากับ จ านวนผู้ได้รับ
คะแนนสูงสุดเท่ากัน โดยเขียนข้อความว่า “ได้รับเลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น”
เพียงบัตร เดียว นอกนั้นเขียนข้อความว่า “ไม่ได้รับเลือกเป็นประธานสภา
ท้องถิ่น” 

ข้อ 14 ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือ
เลขานุการสภา ท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงต าแหน่ง
ละหนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก 

 
ประธานสภาชั่วคราว  เมื่อท่านสมาชิกสภาได้ทราบระเบียบที่เกี่ยวข้องเก่ียวกับการเลือกประธานสภา 

แล้วผมขอด าเนินการตามขั้นตอน ขอเชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อผู้ที่ตนเห็นสมควร 
ให้ด ารงต าแหน่งประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์    

   โดยต้องมีสมาชิกรับรอง  ไม่น้อยกว่าสองคน  ขอเชิญครับ ท่านอุทัย  แก้วกล้า 
ครับ 

 
นายอุทัย  แก้วกล้า  เรียนท่านประธานสภาชั่วคราวที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมอุทัย  แก้วกล้า สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขต
อ าเภอฆ้องชัย ขอเสนอนายวรากรณ์  ภูอาภรณ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ เขตเลือกตั้งที่ 3 อ าเภอยางตลาด เป็นประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ครับ 

 
ประธานสภาชั่วคราว  ครับท่านอุทัย  แก้วกล้าเสนอท่านวรากรณ์  ภูอาภรณ์ เป็นประธานสภา  
    ขอผู้รับรองครับ (ผู้รับรอง) 
    1. ท่านเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ 
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                             2. ท่านเนาวรัตน์ คูสกุลรัตน์ 
    ผู้รับรองถูกต้องตามระเบียบ 
    มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อเพ่ิมเติมอีกหรือไม่เชิญครับ     
    ถ้าไม่มีถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ มีมติเลือก 

ท่านวรากรณ์  ภูอาภรณ์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  
อ าเภอยางตลาด  เขตเลือกตั้งที่ 3  
เป็นผู้ด ารงต าแหน่งประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์                 
ล าดับต่อไปขอเชิญท่านวรากรณ์  ภูอาภรณ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์  ประจ าที่บัลลังก์พร้อมกล่าวแสดงความรู้สึกและด าเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระต่อไป เชิญครับ 
 

ประธานสภาฯ   ก่อนอื่น  กระผมต้องขอขอบพระคุณเพ่ือนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
กาฬสินธุ์  ทุกท่าน  ที่กรุณาได้ให้ความไว้วางใจ เลือกกระผมให้ด ารงต าแหน่ง  
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์   

กระผมจะปฏิบัติหน้าที่อันทรงเกียรตินี้ ด้วยความรับผิดชอบ พร้อมจะ
เป็นผู้ประสานงานระหว่างฝ่ายนิติบัญญัติและฝ่ายบริหารขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ เพ่ือให้การด าเนินงานต่าง ๆ เป็นไป ด้วยความเรียบร้อยมี
ประสิทธิภาพและประสิทธิผล ซึ่งจะท าให้เกิดประโยชน์สูงสุด กับพ่ีน้องประชาชน
ชาวจังหวัดกาฬสินธุ์ต่อไปครับ 

   ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 2   
 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง  การเลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ คนที่หนึ่ง 
    เชิญท่านเลขานุการสภาชี้แจงระเบียบครับ 
 
นายสุนันท์ โคตะวินนท์ ครับขออนุญาตท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติครับ ในฐานะผู้ช่วยเลขานะครับขอ

อนุญาตอ่านระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมที่เก่ียวข้อง 
นะครับ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
2547 แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 2 พ.ศ. 2554 ข้อ 12 วิธีเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น 
ให้น าความในข้อ 8 มาใช้บังคับโดยอนุโลม กรณีท่ีกฎหมายว่าด้วยองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น ก าหนดให้สภาท้องถิ่นโดมีรองประธานสภาท้องถิ่นได้มากกว่าหนึ่งคน
ให้เลือกรองประธานสภาท้องถิ่นคนที่หนึ่งก่อนแล้วจึงเลือกรองประธานสภา
ท้องถิ่นในล าดับถัดไปทีละคนจนกว่าจะครบตามจ านวนที่พึงมี คือที่กาฬสินธุ์ของ
เราต้องมีรองประธานสภาสองคนนะครับ วิธีการเลือกนะครับก็เช่นเดียวกับวิธีการ
เลือกประธานสภานะครับ ก็คือเอาข้อ 8 มาบังคับโดยอนุโลม ครับคือใหใ้ห้สมาชิก
สภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิเสนอชื่อสมาชิก สภาท้องถิ่นคนหนึ่งที่ตนเห็นว่า
สมควรให้เป็น ผู้ด ารงต าแหน่งรองประธานสภาท้องถิ่น คนที่หนึ่งการเสนอนั้นต้อง
มี สมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน โดยให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละ
คนมีสิทธิรับรองได้เพียง ครั้งเดียว ชื่อที่เสนอไม่จ ากัดจ านวน และให้สมาชิกสภา
ท้องถิ่นลงคะแนนเลือกจากชื่อเหล่านั้น โดยวิธี เขียนชื่อตัวและชื่อสกุลของผู้ที่ถูก
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เสนอชื่อคนละหนึ่งชื่อ เมื่อตรวจนับแล้วให้ประธานที่ประชุมประกาศ คะแนนต่อ
ที่ประชุมสภาท้องถิ่น ผู้ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้ได้รับเลือก กรณีที่สมาชิกสภา
ท้องถิ่นเสนอชื่อรองประธานสภาท้องถิ่นคนที่หนึ่งเพียงต าแหน่งเดียวก็ให้ถือว่าผู้
นั้นก็ได้รับเลือกเป็นรองประธานสภาคนที่หนึ่งครับ  

 
ประธานสภาฯ เมื่อท่านสมาชิกสภาได้ทราบระเบียบเกี่ยวกับการเลือกรองประธานสภาแล้ว  

ผมขอด าเนินการตามข้ันตอน ขอเชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อผู้ที่ตนเห็นสมควรให้
ด ารงต าแหน่งรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ คนที่ 1          
โดยต้องมีสมาชิกรับรอง  ไม่น้อยกว่าสองคน  ขอเชิญครับ 

 
นายภูมินทร์ ภูมิเขตร  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 

กาฬสินธุ์ กระผมนายภูมินทร์ ภูมิเขตรครับ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ กุฉินารายณ์ เขต 2 ครับ กระผมขอเสนอชื่อท่านวิรัตน์  ภูต้องใจ
ครับ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขต 2 อ าเภอสมเด็จ เป็น
รองประธานสภาคนที่ 1 ครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรอง (ผู้รับรอง) 
    1.  ท่านพูนศักดิ์  โพธิ์แท่น 
                             2.  ท่านพลากร  พิมพะนิตย์ 
    ผู้รับรองถูกต้องตามระเบียบ 
    มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อเพ่ิมเติมอีกหรือไม่เชิญครับ     
    ถ้าไม่มีถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ มีมติเลือก 

ท่านวิรัตน์  ภูต้องใจ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์                 
อ าเภอสมเด็จ  เขตเลือกตั้งที่ 2  
เป็นผู้ด ารงต าแหน่งรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ คนที่ 1                
ล าดับต่อไปขอเชิญท่านวิรัตน์  ภูต้องใจ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ คนที่ 1  ประจ าที่บัลลังก์ครับ  
ขอแสดงความยินดีกับท่านวิรัตน์  ภูต้องใจ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ เขต 2 อ าเภอสมเด็จ ได้เป็นรองประธานสภาคนที่ 1 ครับ โอกาส
นี้ขอให้ท่านวิรัตน์ ภูต้องใจได้แสดงความขอบคุณกับท่านสมาชิกสภาครับ 

 
นายวิรัตน์  ภูต้องใจ เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ที่เคารพครับ ท่าน

สมาชิกผู้ทรงเกียรติตลอดจนท่านหัวหน้าส่วนราชการที่เคารพทุกท่านครับ วันนี้
กระผมวิรัตน์ ภูต้องใจ ขอบพระคุณและขอขอบคุณอีกครั้งหนึ่งครับ สวัสดีครับ 

 
ประธานสภาฯ เป็นค ากล่าวที่สั้น ๆ แต่ก็ได้แสดงออกถึงความจริงใจในการขอบคุณครับต่อไปเข้า

สู่ระเบียบวาระท่ี 3 
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ระเบียบวาระท่ี 3  การเลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ คนที่ 2 
เชิญท่านเลขานุการสภาได้ชี้แจงระเบียบครับ 

 
นายสุนันท์ โคตะวินนท์  ขอชี้แจงรายละเอียดครับ การเลือกรองประธานสภาคนที่สองนะครับ ก็เหมือนกับ

การเลือกรองประธานสภาคนที่หนึ่งนะครับโดยอาศัยอ านาจข้อบังคับการประชุม 
ข้อที่ 8  นะครับ มาบังคับก็คือสรุปความว่าท่านสมาชิกแต่ละท่านมีสิทธิที่จะเสนอ
ชื่อสมาชิกท่านใดก็ได้นะครับที่เห็นสมควรว่าจะได้เป็นสมาชิกจะได้เป็นรอง
ประธานสภาคนที่สองและอย่างน้อยต้องมีผู้รับรองอย่างน้อยสองคนนะครับ กรณี
ที่เสนอชื่อเพียงท่านเดียวก็ให้ถือว่าท่านนั้นได้เป็นรองประธานสภาคนที่สองครับ 
ขอบคุณครับท่านประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ   ตามท่ีท่านสมาชิกสภา ได้ทราบรายละเอียดระเบียบการเก่ียวกับการเลือก 

รองประธานสภาผมขอด าเนินการตามขั้นตอน ขอเชิญท่านสมาชิกได้เสนอชื่อผู้ที่
เห็นสมควรด ารงต าแหน่งรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
คนที่สอง โดยมีสมาชิกรับรองไม่น้อยกว่าสองคนครับ ขอเชิญครับ เชิญท่านเกรียง
ศักดิ์ พันโกฏิครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ เรียนทา่นประธานสภาที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัด อ าเภอเมือง เขต 2 ครับ ท่านประธานครับ ท่านผู้ที่ท าหน้าที่
ประธานและรองประธานสภา ท่านเคยท าหน้าที่สมาชิกสภามาก่อนผมก็เลยถือ
โอกาสนี้เสนอผู้ที่ยังไม่เคยท าหน้าที่ในสภาแห่งนี้ เป็นรองประธานสภาคนที่สอง 
เพ่ือรักษาความสมดุลครับท่านประธาน ผมขอเสนอชื่อนายณัฐวัชต์ พิมพะนิตย์ 
เป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ คนที่สองครับท่าน
ประธาน 

 
ประธานสภาฯ   ท่านเกรียงศักดิ์ พันโกฎิ เสนอชื่อท่านณัฐวัชต์ พิมพะนิตย์ เป็นรองประธานสภา 

คนที่สอง ขอผู้รับรองด้วยครับ ท่านพลากร พิมพะนิตย์  ท่านคงเดช เฉิดสถิตย์ ผู้
รับรองถูกต้องครับ มีสมาชิกท่านใดที่จะเสนอเชื่อเพ่ิมเติมหรือไม่เชิญครับ ถ้าไม่มี
ถือว่าท่านณัฐวัชต์ พิมพะนิตย์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
เขต 4 อ าเภอเมือง ได้เป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
คนที่สอง นะครับ ขอแสดงความยินดีด้วยครับ เชิญท่านณัฐวัชต์ ขึ้นบัลลังก์เพ่ือ
กล่าวแสดงความรู้สึกต่อสภาแห่งนี้เชิญครับ 

 
นายณัฐวัชต์ พิมพะนิตย์ เรียนท่านประธานสภา ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์                      

ผมนายณัฐวัชต์ พิมพะนิตย์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขต 
4 อ าเภอเมืองครับ ขอขอบพระคุณทางสภาที่ไว้ใจกระผมให้ท าหน้าที่อันทรง
เกียรตินี้ ผมจะปฏิบัติหน้าที่นี้อย่างเต็มที่และเต็มความสามารถ ขอบพระคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบพระคุณท่านรองประธานสภาทั้งสองท่าน และขอบพระคุณท่านสมาชิก 
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ผู้ทรงเกียรติทุกท่านที่ได้มอบความไว้วางใจให้กระผมและท่านรองท้ังสองท่านได้
ขึ้นมาเป็นตัวแทนด ารงต าแหน่งประธาน และรองประธานสภาในโอกาสนี้ก็ต้อง
ขอขอบพระคุณท่านสมาชิกและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านที่ให้เกียรติ ก็ต้องขอ
สัญญาจะท าหน้าที่ให้เต็มความสามารถครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี 4  การเลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
ประธานสภาฯ ต่อไปเข้าระเบียบวาระท่ี 4 ครับ การเลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วน

จังหวัดกาฬสินธุ์ เชิญท่านเลขานุการสภาชั่วคราวได้ชี้แจงรายละเอียดครับ 
 
นายสุนันท์  โคตะวินนท์  ครับเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  

วิธีการเลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ นะครับ ก่อนอ่ืน
ผมขออนุญาตชี้แจงก่อนนะครับ ก็คือเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
กาฬสินธุ์นะครับมีท่ีมาอยู่สองทาง ทางท่ีหนึ่งก็คือ เลือกจากสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด ด้วยกันเอง 1 ท่านนะครับ หรือให้เลือกจากข้าราชการ ของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ที่เห็นสมควรนะครับ ส าหรับเลือกเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  ก็ให้น าข้อบังคับการประชุมในข้อ 8 น ามาใช้โดย
อนุโลมนะครับ ก็สรุปความว่าท่านสมาชิกสมารถท่ีจะเสนอชื่อสมาชิกท่านใด ท่าน
หนึ่ง หรือข้าราชการท่านใดท่านหนึ่งที่ท่านเห็นสมควรให้เป็นเลขานุการสภานะ
ครับ เสนอได้ไม่จ ากัดจ านวนแล้วก็ให้เลือกจากชื่อเหล่านั้นนะครับ แล้วก็วิธีการก็
คล้าย ๆ กันกับเลือกประธานสภา รองประธานที่ผ่านมาครับขออนุญาตแจ้งที่
ประชุมเพ่ือทราบครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านผู้ช่วยเลขาครับ ครับเมื่อท่านสมาชิกได้ทราบรายละเอียดเกี่ยวกับ

การเลือกเลขานุการสภา ผมขอด าเนินการตามขั้นตอนขอเชิญท่านสมาชิกเสนอ
ชื่อผู้ที่เห็นสมควรด ารงต าแหน่งเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
กาฬสินธุ์ โดยมีสมาชิกรับรองไม่น้อยกว่าสองคนเชิญครับ เชิญท่านจารุวรรณ พัน
เดช ครับ 

 
นางจารุวรรณ  พันเดช  ค่ะกราบเรียนท่านประธานสภา ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  

แล้วก็หัวหน้าส่วนราชการท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางจารุวรรณ  
พันเดช สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ อ าเภอยางตลาด เขต 2 
ขอเสนอท่านสุนันท์ โคตะวินนท์ ผู้อ านวยการกองกิจการสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัด เป็นเลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ค่ะ 

 
ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองด้วยครับ ท่านสุรพงษ์ พลซื่อ  ท่านเดชบดินทร์ พยุงแสนกุล ผู้รับรอง 

ครบครับ มีสมาชิกท่านใดที่จะเสนอชื่อเลขานุการสภาเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  ครับ
ถ้าไม่มี ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์มีมติเลือกท่านสุนันท์ โคตะ
วินนท์ ผู้อ านวยการกองกิจการสภาฯ เป็นเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ ครับในล าดับต่อไปขอเชิญท่านสุนันท์ โคตะวินนท์ เลขานุการ



 11 

สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ได้ปฏิบัติหน้าที่และกล่าวแสดงความรู้สึก
ในสภาแห่งนี้สักนิดหนึ่งครับ 

 
นายสุนันท์  โคตะวินนท์  ครับกราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  

ท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ทั้งสองท่าน ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ และท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ทุกท่านครับ เป็นระยะเวลานานที่กระผมไม่ได้รับต าแหน่งนี้มา
นาน เนื่องจากว่าให้ทางฝ่ายหัวหน้าการประชุมนะครับคุณนันทิชา มองเพชร เป็น
เลขานุการสภาระยะประมาณ 8 ปีนะครับ ซึ่งก็เท่าที่ผ่านมาท่านเลขาคนเดิม 
ท่านนันทิชา มองเพชร ก็ได้ท าหน้าที่โดยขบวนการกิจการสภาต้องช่วยสภาอยู่
แล้วส่วนผมก็ช่วยดูอยู่ห่าง ๆ แต่ว่าเมื่อได้รับเกียรติจากสภาก็พร้อมที่จะปฏิบัติ
หน้าที่ตามปกตินะครับก็สมาชิกท่านใด ระเบียบข้อบังคับก็หารือได้นะครับ เป็น
กันเองนะครับ ในโอกาสนี้ก็ขอขอบพระคุณสมาชิกทุกท่านด้วยนะครับ ก็จะ
ปฏิบัติหน้าที่เลขาให้สมบูรณ์ ขอบพระคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ครับขอบคุณท่านเลขานุการสภาฯ ครับ ต่อไปก็จะอาศัยท่านเลขาได้ชี้แจง

ระเบียบข้อบังคับต่าง ๆ ต้องคอยช่วยแนะน าด้วยนะครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี 5  การก าหนดวันเริ่มสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
ประธานสภาฯ   5.1 การก าหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี 1 ประจ าปี 2564 
    ของแต่ละสมัยและวันเริ่มประชุมสภา ผมขอปรึกษาที่ประชุมสภาแห่งนี้นะครับ  

ว่าจะก าหนดวันประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ สมัยสามัญ สมัย
ที่ 1 ประจ าปี 2564 เป็นวันไหนเชิญท่านสมาชิกครับ ได้เสนอก าหนดวันประชุม
ครับ เชิญท่านเนาวรัตน์ คูสกุลรัตน์ครับ 

    
นางเนาวรัตน์ คูสกุลรัตน ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพท่านผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการท่านสมาชิก  

ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางเนาวรัตน์ คูสกุลรัตน์ สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนกาฬสินธุ์ อ าเภอเมือง เขต 3 ดิฉันขอเสนอวันประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ สมัยสามัญสมัยที่ 1 ประจ าปี 2564 เริ่มประชุมตั้งแต่วันที่ 18 
กุมภาพันธ์ 2564 เวลา 13.30 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
กาฬสินธุ์ มีก าหนด 45 วัน ถึงวันที่ 3 เมษายน 2564 โดยประชุมทุกวันอังคาร 
ของสัปดาห์ ถ้าวันอังคารใดตรงกับวันหยุดราชการให้เลื่อนเป็นวันถัดไปขอบคุณ
ค่ะ 

 
ประธานสภาฯ   ครับท่านเนาวรัตน์  คูสกุลรัตน์ได้เสนอวันประชุมคือวันที่ 18 กุมภาพันธ์ 2564  

เวลา 13.30 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ มีก าหนด 
45 วัน ถึงวันที่ 3 เมษายน 2564 โดยประชุมทุกวันอังคาร ของสัปดาห์ ขอผู้
รับรองด้วยครับ มีท่านอรรถพงษ์ โนนทนวงศ์ ท่านสวาท ประดับการ สมาชิก
รับรองถูกต้องครับ มีสมาชิกท่านใดที่จะเสนอเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ 
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 ส าหรับวันประชุมสภา สมัยที่ 1 ประจ าปี 2564 มีสมาชิกท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืน

ไหมครับ ถ้าไม่มี ถือว่าวันประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ สมัยที่ 
1 ประจ าปี 2564 จะเริ่มวันที่  18 กุมภาพันธ์ 2564 เวลา 13.30 น. ณ ห้อง
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ มีก าหนด 45 วัน ถึงวันที่ 3 
เมษายน 2564 ณ ห้องประชุมสภาแห่งนี้นะครับ  

    5.2 การก าหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี 2 ประจ าปี 2564 
    ของแต่ละสมัยและวันเริ่มประชุมสภา ผมขอปรึกษาที่ประชุมสภาแห่งนี้นะครับ  

ว่าจะก าหนดวันประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ สมัยสามัญ สมัย
ที่ 2 ประจ าปี 2564 เป็นวันไหนเชิญท่านสมาชิกครับ ได้เสนอก าหนดวันประชุม
ครับ เชิญท่านนางจารุวรรณ พันเดช ครับ 

    
นางจารุวรรณ พันเดช กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพท่านผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการท่าน

สมาชิก ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางจารุวรรณ พันเดช สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนกาฬสินธุ์ อ าเภอยางตลาด เขต 2 ดิฉันขอเสนอวันประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ สมัยสามัญสมัยที่ 2 ประจ าปี 2564 เริ่มประชุมตั้งแต่
วันอังคารที่      20 กรกฎาคม 2564 เวลา 13.30 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ มีก าหนด 45 วัน ถึงวันที่ 2 กันยายน 2564 โดย
ประชุมทุกวันอังคาร       ของสัปดาห์ ถ้าวันอังคารใดตรงกับวันหยุดราชการให้
เลื่อนเป็นวันถัดไปขอบคุณค่ะ 

 
ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรองครับ มีท่านสมาชิกรับรองคือ ท่านบรรจง ยนต์ชัย  ท่านวิรมณ์ศักดิ์  

วงศ์ธิเบศร์ นะครับผู้รับรองถูกต้อง มีสมาชิกท่านใดที่จะเสนอเป็นอย่างอ่ืนไหม
ครับถ้าไม่มีถือว่าการประชุมสภา สมัยที่ 2 ประจ าปี 2564 มีสมาชิกท่านใดเห็น
เป็นอย่างอ่ืนไหมครับ ถ้าไม่มี ถือว่าวันประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
กาฬสินธุ์ สมัยที่ 2 ประจ าปี 2564 จะเริ่มวันที่  20 กรกฎาคม 2564 เวลา      
13.30 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ มีก าหนด     
45 วัน ถึงวันที่ 2 กันยายน 2564 โดยประชุมทุกวันอังคาร ของสัปดาห์ ถ้า      
วันอังคารใดตรงกับวันหยุดราชการให้เลื่อนเป็นวันถัดไป ครับ  

 
    5.3 การก าหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี 1 ประจ าปี 2565 
    ของแต่ละสมัยและวันเริ่มประชุมสภา ผมขอปรึกษาที่ประชุมสภาแห่งนี้นะครับ  

ว่าจะก าหนดวันประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ สมัยสามัญ สมัย
ที่ 2 ประจ าปี 2564 เป็นวันไหนเชิญท่านสมาชิกครับ ได้เสนอก าหนดวันประชุม
ครับ เชิญท่านนางสุชาดา  แต่งประกอบ ครับ 

    
นางสุชาดา  แต่งประกอบ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพท่านผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการท่าน

สมาชิก ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสุชาดา แต่งประกอบ สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนกาฬสินธุ์ เขตอ าเภอร่องค า ดิฉันขอเสนอวันประชุมสภาองค์การ
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บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจ าปี 2565 เริ่มประชุม
ตั้งแต่วันอังคารที่ 22 กุมภาพันธ์ 2565 เวลา 13.30 น. ณ ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ มีก าหนด 45 วัน ถึงวันที่ 7 เมษายน 2565 
โดยประชุมทุกวันอังคาร ของสัปดาห์ ถ้าวันอังคารใดตรงกับวันหยุดราชการให้
เลื่อนเป็นวันถัดไปขอบคุณค่ะ 

 
ประธานสภาฯ ขอผู้รับรองครับ มีท่านสมาชิกรับรองคือ ท่านธรรมนูญ ไพบูลย์  ท่านศรีไพ              

วิเศษสอน  นะครับผู้รับรองถูกต้อง มีสมาชิกท่านใดที่จะเสนอเป็นอย่างอ่ืนไหม
ครับ ถ้าไม่มีถือว่าการประชุมสภา สมัยที่ 1 ประจ าปี 2565 มีสมาชิกท่านใดเห็น
เป็นอย่างอ่ืนไหมครับ ถ้าไม่มี ถือว่าวันประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
กาฬสินธุ์ สมัยที่ 1 ประจ าปี 2565 จะเริ่มวันที่  22 กุมภาพันธ์ 2565 เวลา  
13.30 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ มีก าหนด     
45 วัน ถึงวันที่ 7 เมษายน 2565 โดยประชุมทุกวันอังคาร ของสัปดาห์ ถ้า      
วันอังคารใดตรงกับวันหยุดราชการให้เลื่อนเป็นวันถัดไป ครับ ก็เป็นระเบียบวาระ
การประชุมครั้งแรกต้องก าหนด การประชุมสมัยสามัญท้ังสองครั้งและก็ปีถัดไป
ด้วย  

 
ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องอ่ืน ๆ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดที่มีเรื่อง อ่ืน ๆ ที่จะอภิปรายหรือไม่ครับ เชิญครับ                    

เชิญท่านเกรียงศักดิ์ ครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฎิ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ตามที่ฝ่ายประมุขสภาที่ท่านได้ท าหน้าที่ทั้งสาม 

ท่านมีนามว่าวอแหวน ท่านวรากรณ์ ท่านณัฐวัชต์ และท่านวิรัตน์ สิ่งที่ผมก็ยินดี
กับท่านที่ท่านได้ท าหน้าที่ประธานสภา ก็ขอให้สามท่านอ านวยความยุติธรรมทั้ง
สองฝ่ายสามฝ่าย ให้มีความเท่าเทียมให้มีความเสมอภาพในการท าหน้าที่ตรงนี้ ซึ่ง
ที่ผ่านมานั้นประธานสภาเคยหลายท่านที่ไปท าหน้าที่แล้วก็บอกว่าข้าพเจ้ากล่าว
ว่า ท่านขอใช้สโลแกนของผมไปใช้คือระยะทางพิสูจน์ม้า การเวลาพิสูจน์คน แต่
รอบนี้ผมขออีกสโลแกนหนึ่งท่านประธาน จริงใจและปรารถนาดีครับ โปรดรักษา
ความสมดุล ท่านประธานครับ สิ่งที่ผมเป็นห่วงไม่ทราบท่านประธานวางแผนไว้อีก
อย่าง คือในการก าหนดการประชุมสภานั้น ผมยังไม่ทราบว่าท่านจะก าหนดให้
ท่านนายกให้แถลงนโยบายได้เมื่อไหร่อย่างไร เพราะว่าเป็นคนใจหนึ่ง นอกจาก
สภาท าหน้าที่แล้ว ฝ่ายบริหารต้องได้ท าหน้าที่นะครับ ท่านท าหน้าที่ต่อเมื่อท่าน
ได้แถลงนโยบายก่อนเหมือนพวกเราก็เลยถามท่านประธานว่ามีวันไหนหรือ
อย่างไรก็ขอให้ชี้แจง แนะน าให้ด้วยครับ ขอบพระคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกท่านใดที่จะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ เชิญท่านอุทัย แก้วกล้าครับ 
 
นายอุทัย แก้วกล้า ครับกราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติผมอุทัย                

แก้วกล้า สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขตอ าเภอฆ้องชัย ก่อน
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อ่ืนต้องขอแสดงความยินดีกับท่านประธานสภา วรากรณ์ ภูอาภรณ์ ท่านรอง
ประธานสภาทั้งสองท่านที่ ได้ความไว้วางใจจากท่านสมาชิกนะครับ ผมคิดว่าจาก
นี้ต่อไปคงเป็นภารกิจของท่านที่เป็นประมุขประธานที่จะพูดคุยท าความเข้าใจกัน
ทั้งสภา เพื่อให้การท างานนั้นนี้ เป็นไปด้วยความเรียบร้อย โดยเฉพาะสภาท้องถิ่น
นั้นเขาบอกว่าจะไม่มีฝ่ายค้าน แต่จะเป็นฝ่ายท างานเพ่ือตรวจสอบความถูก
ต้องการท างานของผู้บริหาร ดังนั้น การเลือกตั้งที่ผ่านมาผมคิดว่าก็จนสิ้นไปตั้งแต่
วันที่ 20 ธันวาคม 2563 แล้ว แต่เป็นภารกิจที่ส าคัญที่สภาท้องถิ่น สภา อบจ. 
จะต้องท างานร่วมกันอย่างตรงไปตรงมาแล้วมีหลักเกณฑ์ ด้วยทุกอย่างจบสิ้นไป
แต่ก็ถือว่าเป็นเรื่องธรรมดา เขาบอกว่าไม้ยังเป็นหินครับท่านประธาน แต่อีก
ประเด็นหนึ่งก็บอกว่าเกลือยังเป็นหนอนได้ สองท่านผมอยากให้ท่านประธานได้
น าไปค่อย ๆ พิจารณา แม้กระทั่งไม้ เมื่อมาอยู่ร่วมกันก็ยังเป็นหินได้ เกลือที่ไปอยู่
ในไหก็ยังเป็นหนอนได้ เป็นเรื่องที่ต้องคิดว่า เมื่อคนมาอยู่ร่วมกันท ายังไงถึงจะ
หลอมรวมสภา อบจ.กาฬสินธุ์ ให้ท างานด้วยกันอย่างมีประสิทธิภาพ และท างาน
ด้วยความสซื่อตรงด้วยความโปร่งใส พี่น้องที่เรียกพวกเรามาก็คือพ่ีน้องแสนแปด
หมื่นคน ก็คิดว่าสภาแห่งนี้   คงเป็นสภาแห่งความหวังของคนที่อยู่ใน อบจ. ไม่ว่า
จะเป็นทั้งผู้บริหาร ท่านผู้บริหารโรงเรียนทั้งข้าราชการ อบจ. นะครับก็คงเป็น
ช่วงเวลาที่ท่านพิสูจน์ว่าตราบนี้ต่อไปอยากให้ท างานร่วมกันอย่างเข้มแข็งเสริม
การท างานของทุกฝ่ายให้ก าลังใจว่าการท าหน้าที่ประธานสภานั้นก็คงไม่ยุ่งยากนัก 
อาจจะต้องจุกจิกบ้างเป็นเรื่องธรรมดาครับ การรับฟังคนอ่ืน การให้โอกาสกับทุก
คนได้มีโอกาสก็อยากจะฝากท่านประธาน ท่านรองทั้งสองท่านว่า คงเป็นการ
พิสูจน์เป็นเวลาที่อยู่ด้วยกันสี่ปีจากนี้กันต่อไปครับ ขอบพระคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบพระคุณท่านอุทัย แก้วกล้า มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มไปเติมครับ  

เชิญท่านสุรพงษ์ พลซื่อ 
 
นายสุรพงษ์ พลซ่ือ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมสุรพงษ์ พลซื่อ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน 

จังหวัดกาฬสินธุ์ อ าเภอกุฉินารายณ์ เขต 3 ท่านประธานที่เคารพวันนี้ถือว่าเรานับ
หนึ่ง เพ่ือพ่ีน้องประชาชนชาวกาฬสินธุ์ ท่านประธานครับผมได้ฟังท่านอุทัย 
อภิปรายแล้วก็รู้สึกมีเหตุ มีผล มีหลักการ แต่วันนี้ท่านอุทัยก็บอกว่าช่วงแรกนั้น
เป็นช่วงการเข้ามาสู่การเข้ามาสู่สภาแห่งนี้จบไปแล้ว วันนี้เป็นวันนับหนึ่ง ที่จะใช้
สภาอันทรงเกียรติแห่งนี้ช่วยท าให้พ่ีน้องประชาชน ท่านประธานที่เคารพครับ 
ความจริงแล้วจะได้ย้อนความไปอีกนิดหนึ่งก็จะไม่ได้ผมเชื่อมั่นว่าผู้บริหารจะน าให้
ประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุ์ให้ดีกว่าเดิม แต่ว่าจังหวัดกาฬสินธุ์ จะดีกว่าเดิมนั้น
มันต้องเริ่มที่สภาอันทางเกียรติแห่งนี้ เพราะฉะนั้น ผมเชื่อมั่นในคณะผู้บริหาร
วันนี้ผมอยากจะเสนอให้สภา เป็นวันในการนับหนึ่งวันนี้ท่านหัวหน้าส่วนราชการ
ไม่ว่าจะเป็นหัวหน้าสถานศึกษา ไม่ว่าจะเป็นส่วนราชการองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์หลายท่าน แต่ที่ส าคัญที่สุด ก็คือสมาชิกท้ัง 30 เขต ไม่ได้มา
เหมือนเดิมเปลี่ยนแปลงแตกต่างกันไปแต่หัวหน้าส่วนราชการยังไม่ทราบ แม้แต่
มา 30 ท่าน ก็ยังไม่รู้ว่าท่านมาจากเขตใด ชื่ออะไร เพราะฉะนั้น อยากจะเสนอ
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ท่านประธานสภา ให้ท่านสมาชิกแต่ละท่านแนะน าตัวเองแล้วก็มาจากเขตอ าเภอ
ใดครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครับก็เป็นความปรารถนาดีอยากให้ท่านหัวหน้าส่วนราชการได้รู้จักท่านสมาชิกแต่ 

ละเขตแต่ละท่าน ก็ไว้โอกาสต่อไปเดี๋ยวท่านสมาชิกท่านใดจะมีเรื่องที่จะอภิปราย
เพ่ิมเติมหรือไม่ครับ ท่านพลากร พิมพะนิตย์ 

 
นายพลากร พิมพะนิตย์ ครับ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมนายพลากร พิมพะนิตย์ สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขต 1 อ าเภอเมืองครับ ครับผมอยากเรียน
ท่านประธานผ่านไปถึงท่านผู้บริหาร เนื่องจากพวกเราได้หมดวาระและท าการ
เลือกตั้ง และรอรับรองเป็นเวลาผ่านมาตอนนี้ผมว่าน่าจะประมาณ 3 เดือนแล้ว 
ผมคิดว่าตอนนี้พ่ีน้องประชาชนคงรอพวกเราในการแก้ปัญหาให้กับพ่ีน้อง
ประชาชน ผมอยากเรียนท่านประธานฝากไปถึงผู้บริหารนะครับ ผมอยากให้เมื่อ
เราเริ่มต้น เมื่อเราเข้ามาท างานแล้วอยากให้เร่งผลักดันโครงการต่าง ๆ ที่เป็น
ประโยชน์กับพ่ีน้องประชาชนออกไปให้เร็วที่สุดเพื่อแก้ปัญหาของพ่ีน้องประชาชน 
ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครับขอบคุณท่านพลากร นะครับ แต่ตอนนี้ท่านนายกยังไม่แถลงนโยบายต่อสภา 

ถ้าท่านนายกแถลงนโยบายวันไหนเดี๋ยวท่านก็จะเริ่ม ท่านก็ใจร้อนเหมือนกันครับ 
เพราะว่าเรารอมานานตั้งสองเดือนแล้วที่จะรับรองมาทั้งสภา ทั้งผู้บริหาร ครับมี
ท่านสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ท่านคงเดชครับ 
เชิญครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย์ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมคงเดช             

เฉิดสถิตย์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ อ าเภอกมลาไสย เขต 
2 ครับท่านประธานครับ  วันนี้ก็ขอแสดงความยินดีกับท่านประธาน ท่านรอง
ประธานสภา แล้วก็ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ที่ฝ่าฟันเข้ามาได้เข้ามารับใช้พ่ีน้อง
ชาวจังหวัดกาฬสินธุ์ ทุกท่านหวังเป็นอย่างยิ่งครับว่า สภาอันทรงเกียรติของเรา
แห่งนี้ทั้งสามฝ่าย และฝ่ายบริหาร ฝ่ายข้าราชการ ฝ่านนิติบัญญัติ จะร่วมกัน
ท างานเพ่ือประโยชน์สุขของพ่ีน้องประชาชนสมกับท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ของเราเป็นพ่ีเบิ้ม เป็นพี่ใหญ่ของท้องถิ่นทุกท่ีในจังหวัดกาฬสินธุ์ นะครับ 
โครงการงบประมาณหลายสิ่งหลายอย่างท่ีจะลงสู่พ่ีน้องประชาชนคงจะรวดเร็วนะ
ครับ แล้วก็ถึงมือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน เร็วอย่างด่วน 
นะครับเป็นอย่างยิ่งครับว่า พี่น้องจังหวัดกาฬสินธุ์ของเราคงได้รับความร่วมไม้
ร่วมมือแล้วก็แก้ไขให้พ่ีน้องชาวจังหวัดกาฬสินธุ์เป็นอย่างยิ่งนะครับ สุดท้ายก็ยินดี
กับท่านประธานนะครับถึงแม้จะตื่นเต้นไปหน่อยแต่คงไม่เป็นไรต่อไปอาจจะ
ราบรื่นกว่านี้ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านคงเดชครับ ตื่นเต้นมากครับขอบคุณท่านสมาชิกท่ีอภิปรายนะครับ มี
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ท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ ท่านเกรียงศักดิ์ ก็หวังดีกับ
ท่านประธานและรองประธานสภา ก็อยากให้ยึดอุดมการณ์ยึดสโลแกนรักษาความ
สมดุล ก็ควรจะเป็นทั้งสามฝ่ายครับ ฝ่ายนิติบัญญัติ ฝ่ายผู้บริหาร ฝ่ายข้าราชการ 
ของเราผมเชื่อตั้งแต่ต้นว่าองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ของเรานี้พร้อม
ร่วมมือร่วมใจพัฒนาที่จะท าประโยชน์ให้กับพ่ีน้องชาวจังหวัดกาฬสินธุ์ครับ 
เพราะว่าท่านสมาชิกลงพ้ืนที่หาเสียงก็ไปหาพ่ีน้องประชาชนก็บอกว่าเอา
งบประมาณมาแก้ไขความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนแล้วก็พัฒนากาฬสินธุ์ให้
น่าอยู่ยิ่งข้ึน ส่วนท่านอุทัย แก้วกล้า ก็บอกว่าสภาแห่งนี้ไม่อยากให้มีความขัดแย้ง
ทั้งนี้ก็ให้หลอมรวมจิตใจของคนตั้งแต่เลือกตั้ง มาก็ท่ีผ่านมาก็ให้ผ่านไป ต่อไปก็คือ
เป้าหมายต่อไปก็คือพ่ีน้องประชาชน ประโยชน์สูงสุดก็พ่ีน้องประชาชน ต้อง
ขอขอบคุณท่านอุทัย แก้วกล้าที่ให้ค าแนะน าต่อสภาแล้วก็ท่านผู้บริหารด้วย ท่าน
สุรพงษ์ พลซื่อ ก็บอกการผ่านเข้ามาสู่สภาแห่งนี้จากการแข่งขันแล้วก็ต่อไปก็จะ
เหมือนกันครับ ท่านอุทัยก็อยากให้เร่งแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้กับพ่ีน้อง
ประชาชนจังหวัดกาฬสินธุ์ ให้มีความกินดีอยู่ดียิ่งขึ้นครับของพระคุณท่านพลากร 
ว่าให้ท่านผู้บริหารเร่งผลักดันงบประมาณเร่งผลักดันโครงการออกไปสู่พ้ืนที่ได้
อย่างรวดเร็วคือทางท่านผู้บริหารโดยท่านนายกยังไม่เข้ามาแถลงนโยบายก็คง
หลังจากแถลงนโยบายก็คงเร่งด าเนินการ ส่วนท่านคงเดชก็ แสดงความยินดีกับ
ประธานและรองประธานก็ขอบพระคุณอีกครั้งหนึ่งครับ  มีท่านสมาชิกท่านใด
ประสงค์จะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ไม่มีนะครับ ท่านนายกจะแสดง
ความรู้สึกในสภาแห่งนี้สักหน่อยไหมครับท่านนายก กล่าวความรู้สึกในโอกาส
ประชุมสภาครั้งแรก พบปะกับท่านสมาชิกนิดหน่อยครับ 

 
นายชานุวัฒน์ วรามิตร ครับกราบเรียนท่านประธานที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ แล้วก็หัวหน้าฝ่ายทุก

ท่านนะครับ ผมนายชานุวัฒน์ วรามิตร นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ 
ก่อนอ่ืนผมก็ขอขอบคุณนะครับ วันนี้เป็นวันแรกที่ได้เข้า ได้เดินเข้ามาที่องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ นะครับ ก็รู้สึกภาคภูมิใจ นะครับที่มีทั้งข้าราชการ 
ได้มาต้อนรับนะครับในช่วงท้ายก็ต้องกล่าวขอบพระคุณนะครับ เป็นการเริ่มต้นที่
ดีนะครับอีกครั้งหนึ่ง  ก็ด้วยตัวกระผมเองนะครับด้วยบทบาทและหน้าที่ให้ระลึก
เสมอว่าการที่จะเป็นนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์นั้น ต้องมีเกียรติ 
ต้องมีศักดิ์ศรี ต้องอยู่มีฐานะที่สามารถให้จังหวัดกาฬสินธุ์ของเรามีเกียรติมีศักดิ์ศรี 
เป็นที่เคารพของจังหวัดอ่ืน เป็นที่เคารพของคนจังหวัดกาฬสินธุ์ นะครับที่จะมา
บริหารงานช่วยความเดือดร้อนในพ่อแม่พ่ีน้องชาวจังหวัดกาฬสินธุ์ของเรา ทั้งนี้ก็
ต้องยอมรับครั้งแรกท่ีได้เข้ามาประชุม เป็นครั้งแรกท่ีได้เข้ามาในองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ของเรานะครับ ก็คิดว่าพ่อแม่พ่ีน้องของข้าราชการทั้งสมาชิก 
จะได้ให้โอกาสร่วมมือสนับสนุน เพ่ือที่จะผลักดันให้เกิดสิ่งที่เป็นประโยชน์นะครับ
จากบ้านเมืองของเราในภายภาคหน้าต่อไป ก็คิดว่าจะได้รับความร่วมมือเป็นอย่าง
ดี ก็ต้องขอขอบคุณทุก ๆ ท่านครับก็คงกล่าวกับสมาชิก และประธาน ที่เคารพไว้
เท่านี้ก่อนนะครับ ขอบคุณมากครับ 
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ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านนายกครับในโอกาสต่อไปก็คงจะได้อยู่ด้วยกันไปอีกนานครับ ก่อนที่
จะเลิกประชุมนะครับ ผมจะขอท่านเลขาได้แจ้งนัดประชุมสภา หรือจะให้ผมนัด
ประชุมเลยนะครับ ครับ ท่านเลขาจะแจ้งการยื่นบัญชีทรัพย์ของท่านสมาชิก เชิญ
ท่านเลขาครับ 

 
นายสุนันท์ โคตะวินนท์ กราบเรียนท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ทุกท่านครับ 

ส าหรับการยื่นบัญชีและทรัพย์สินของท่านสมาชิกครับก็ขอให้เริ่มยื่นได้ตั้งแต่วันนี้
ครับ นับหนึ่งนับออกไปอีก 60 วันในการยื่นบัญชีและทรัพย์สิน ส าหรับ
แบบฟอร์มทางกองกิจการสภาได้ส าเนาให้ท่านสมาชิกทุกท่านแล้วนะครับ ท่าน
สะดวกวันไหนก็ขอรับได้เลย ส่วนของท่านนายกก็คือนับเอาวันแถลงนโยบาย
คร่าว ๆ วันแถลงนโยบายท่านจะแถลงนโยบายวันที่ 18 กุมภาพันธ์ 2564 ครับก็
คือวันเริ่มประชุมสมัยสามัญสมัยที่ 1 ประจ าปี 2564 คร่าว ๆ น่าจะท านองนั้น 
ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านเลขาครับ เราก็ใช้เวลาประชุมสภา ท่านวิรมณ์ศักดิ์ มีอะไรจะ

อภิปรายเชิญครับ 
 
ดต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์ เรียนท่านประธานที่เคารพ ท่านหัวหน้ากองหรือผู้ทรงเกียรติครับ คือผมไม่อยาก

พูดอะไรมากเพราะว่าอยากจะให้ ผู้อ านวยการโรงเรียนทั้ง 12 โรงเรียนหรือ
ตัวแทนได้กล่าวแสดงความดีใจให้กับเราด้วยครับแล้วก็ท่านประธาน หรือว่าสักคน
เดียวก็ได้ครับท่านขอได้ไหมครับ 

 
ประธานสภาฯ ท่านวิรมณ์ศักดิ์ ครับ ต้องเป็นอ านาจท่านนายกอนุญาตครับก็ไว้โอกาสในโอกาส

อ่ืนก็ได้ครับตอนนี้เราก็อยู่ในระเบียบวาระการประชุมครับ ก่อนเลิกประชุมผมขอ
อนุญาตแจ้งท่านสมาชิกนะครับเลิกประชุม ขอเชิญเข้าประชุมสภาห้องเล็กนะครับ 
ขอน าเรียนครับ เราก็ใช้เวลาการประชุมมาเป็นเวลามาพอสมควรแล้ว ผมขอนัด
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 
2564 ในวันที่ 18 กุมภาพันธ์ 2564 ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ ครับ เวลา 13.30 น. วันนั้นท่านนายกจะขอแถลงนโยบายต่อ
สภาครับ ขอเลิกประชุมครับ  

 

เลิกการประชุม     15.00  น. 
 


